

陕西90后护士夺刀救患者

被赞正能量“女汉子” 其实她俩平时“胆子比较小”

凌晨零点五十二分，陕西汉中市中心医院发生了一起陪护人员持菜刀砍患者的事件。生死关头，两名值夜班的90后护士毫不犹豫地冲向歹徒，阻止其继续行凶，最终在他人的帮助下，夺下了歹徒手中的菜刀，挽救了患者的生命。

11月9日，记者在汉中市中心医院骨一科病房里见到了两名夺刀救人的护士，个头不高、笑容灿烂的她们看起来与普通女孩并没有什么不同。回忆起事发当晚的情形，两个姑娘都说，“冲出去救人是出于本能，当时没有想太多。”

夺刀救人的刘秋兰和邓琼月都出生于1991年，刘秋兰在骨一科干了一年多，邓琼月是汉中职业技术学院护理系的学生，几个月前刚到医院实习，刘秋兰是邓琼月的“师傅”。

事发当晚，刘秋兰和邓琼月值夜班，凌晨时分，大部分病人都睡了，整栋楼静悄悄的，两个护士轻手轻脚地在监护室里为病人换药，走廊里突然传来了凄厉的叫喊。

“有人在喊护士，声音很奇怪，几乎是吼出来的，我就想到可能出什么事了。”刘秋兰没有犹豫，马上冲出了监护室，但走廊上的情形还是让她惊呆了，“有个男的正挥着菜刀向过道病床上的一名患者乱砍，整个人处于比较疯狂的状态，而床上的那个人已经血肉模糊了。”

几乎是同一时间，刘秋兰冲了上去。她一把拉住了歹徒的胳膊，劝他有事慢慢商量，但歹徒力气实在太大

了，刘秋兰根本拉不动，她又从歹徒背后将他紧紧抱住，试图把他拖走。

随后冲出病房的邓琼月也赶了过来，一把拉住歹徒挥舞着菜刀的手，两个护士合力将歹徒往后扯，把男子拖到了够不着伤者的位置。但两个女孩的力气毕竟比不过男子，歹徒一直挥舞着手中的菜刀，努力挣脱两名护士，情况十分危急。

这时，两名男子冲了过来，一个帮护士把歹徒往后拖，另一个试图去夺歹徒手里的菜刀，四个人拼尽力气终于夺下了菜刀，控制住了行凶男子。

被砍的患者身中数刀，血肉模糊，随后立即被送往手术室抢救。如果护士们晚来一步，就会发生不可挽回的悲剧。

“事后想起来真是有点后怕。”在记者面前，刘秋兰并没有掩饰自己的恐惧，“谁看到那个场面都会害怕的，歹徒当时已经疯狂了，病床上到处都是血。”夺刀的时候，刘秋兰抱着歹徒的腰，邓琼月拉扯歹徒的手，菜刀近在咫尺，只要稍有偏差，被砍伤的就是她们。

“当时我啥都没想，立马就冲过去了。我要是多想一下，稍微犹豫一下，病人也许就被砍死了。”从第一个冲过去到最后合力把刀夺下，前后不到一分钟，刘秋兰没有时间犹豫和害怕，她得救人，这是本能。

而邓琼月更是向记者坦言，“拉住他的手的时候，我的腿都软了。”邓琼月冲出病房的时候，刘秋



夺刀救人的90后护士刘秋兰(左)和邓琼月。

兰和歹徒正在搏斗，歹徒胡乱挥舞着手中的菜刀，“我怕他把我老师和其他病人伤到了，于是赶紧上去帮忙。”

事情发生后，两个姑娘成了同事眼中的“女英雄”、“女汉子”，但姑娘们说，生活中的她们其实和普通女孩一样，“胆子比较小。”

刘秋兰说，她对职业道德的理解其实很简单——生命至上。“当时无论是谁遭遇危险我都会去救，救死扶伤是医护人员的本职工作。”在歹徒被制服后，细心的邓琼月发现歹徒在行凶过程中也受了伤，她几次坚持要为他包扎伤口，但被拒绝了。

刘秋兰和邓琼月的事迹经媒体

报道后，引起了社会的强烈反响，也得到了社会各界的褒扬。汉中市中心医院党委授予两人“汉中市最美护士”称号，各奖一万元；汉中市卫生局、汉中市护理协会共同授予两人“汉中最美护士”称号，各奖5000元；汉中市妇联授予两人市“三八红旗手”称号；汉台区综治委授予两人“见义勇为先进个人”荣誉称号，各奖一万元；陕西省总工会授予两人“陕西省三八巾帼标兵”荣誉，各奖500元；陕西省妇联授予两人省“三八红旗手”称号；共青团陕西省委、汉中市委分别授予了两人“陕西省优秀共青团员”、“汉中市优秀共青团员”称号。

据西部网

据中新网

卫计委回应放开二胎：
已有新政思路
亟待付诸实施

国家卫生计生委11日召开例行新闻发布会，在回应卫计委在未来是否会考虑单独的放开或者全面放开生育政策，新闻发言人毛群安表示，国家卫生计生委组织开展大量的调查研究，研究提出完善生育政策的思路，下一步将认真贯彻落实中央的决策，实施好相关的政策。

毛群安表示，在今后相当长的历史时期，人口多、底子薄，人均资源占有量比较少，环境的容量不足，发展不平衡，仍然是国家的基本国情。人口对经济、社会、资源、环境的压力将长期存在。所以必须坚持计划生育基本国策不动摇。完善政策是新组建的国家卫生计生委一项重要的职能，这也是党的十八大提出的重要任务。完善生育政策既要考虑维持国家的低生育水平，又要考虑群众的生育意愿，还有经济社会发展和人口结构变化等因素。

毛群安强调，本着立足当前、着眼长远、慎重稳妥、统筹协调的原则，国家卫生计生委组织开展大量的调查研究，重点是研究人口数量、素质、结构和分布的关系，研究提出完善生育政策的思路，下一步将认真贯彻落实中央的决策，实施好相关的政策。

据中新网

计划生育40余年

我国少生4亿多人

国家卫生计生委新闻发言人、宣传司司长毛群安11日接受媒体采访时表示，40多年来，我国由于计划生育累计少生了4亿多人，大大减轻了人口过快增长对资源环境带来的压力。

计划生育使我国人口的过快增长得到有效控制。毛群安介绍，我国人口出生率由1970年的33.4‰下降到2012年的12.1‰，人口自然增长率由1970年的25.8‰下降到2012年的4.95‰，是世界平均水平的一半；妇女总和生育率由1970年的5.8%下降到2012年的1.5至1.6%，达到了发达国家的平均水平；1970年我国出生人口2739万人，净增2321万人，2012年出生人口1635万人，净增669万人。

“我国人口再生产类型实现了由高出生、低死亡、高增长的传统型，向低出生、低死亡、低增长的现代型的历史性转变。”毛群安说。

“我国孕产妇死亡率、婴儿死亡率大幅下降，分别由1991年的80.0/10万、50.2‰，下降到2012年的24.5/10万、10.3‰。我国计划生育的成功实践，使世界70亿人口日推迟了5年。”毛群安说，我国为其他发展中国家解决人口与发展问题作出了表率，树立了负责任人口大国的良好形象。

据新华社

广东汕头原市委书记昨公审

作为广东近年查办的为数不多的地级市原“一把手”贪腐案，深圳市政协原副主席、曾任汕头市委书记黄志光违纪案，随着昨天在广州中院的公开开庭审理，再度引人注目。

根据指控，黄志光在担任深圳市宝安区委书记、汕头市长、汕头市委书记期间，涉嫌利用职务便利，收受他人贿送的财物共550多万元，为公司老板、“拜把兄弟”及其下属在工程承包、项目投标、职务升迁上谋取利益。另外他还涉嫌非法持有7支枪支。

据羊城晚报

有消息称信访制度将有重大变革

地方政府一度向社会公开信访排名，有的通过政府网站公布，有的通过当地党报公布。中央有关部门的新思路是“把矛盾化解在基层，把问题解决在当地”，把矛盾化解前置，避免更多的矛盾涌入信访。中国信访制度正在进行重大变革。记者近日从权威部门获悉，国家对各省市不再搞全国范围的信访排名、通报，有关部门确立了“把矛盾化解在当地”的新思路。

取而代之的是中央与地方、上级与下级之间的“点对点”通报制度，并通过信访约谈制度对地方工作进行监督。受访专家表示，这种做法将抑制拦截、截访等问题，并建议一直推行到县级政府。

记者获悉，一场以取消信访排名为标志的信访改革正在悄然推进。其力度影响程度不亚于劳教制度的废除。

据新京报

辽宁舰昨天返回基地首次舰上拆装歼15发动机

10月23日出航的辽宁舰顺利结束了本航段的试验试飞和训练任务，于昨天上午返回青岛某军港。

自出航以来，辽宁舰在本航段的任务当中先后完成了歼15舰载战斗机试飞、舰面试验、舰载战斗机着舰指挥员培训、试飞员飞行训练等

等试验试飞任务和训练科目。

首次实际验证了舰面所有起飞的保障能力和流程，首次在辽宁舰上完成舰载战斗机发动机拆装试验等等，取得了一系列试验试飞和训练成果。

特别是在舰载战斗机着舰指挥

员培训过程当中，采取了以老带新、跟班观摩、现场实习、担任助理着舰指挥员等方式来进行，顺利的培养出合格的着舰指挥员，对于舰上起降飞行常态化的形成具有重要意义。

据央视



停在航母上的歼15舰载战斗机